
Mystička Catalina Rivas – O svaté zpovědi 
 

V dalším cyklu z děl bolívijské mystičky Cataliny Rivas Vám přinášíme dramatický příběh rozhřešení, ve 
kterém nás náš Pán upozorňuje na důležitost svátosti smíření, a ukazuje nám, co se ve skutečnosti děje při 
každé svátosti smíření. Připomínáme, že arcibiskup René Fernandez Apaza uznal mystické zážitky 
Cataliny Rivas za pravé a dovolil, aby její spisy byly publikované.  

Má-li někdo z vás sto ovcí a ztratí jednu z nich, což nenechá těch devadesát devět na pustém místě a nejde 
za tou, která se ztratila, dokud ji nenalezne? Když ji nalezne, vezme si ji s radostí na ramena, a když 
přijde domů, svolá své přátele a sousedy a řekne jim: ´Radujte se se mnou, protože jsem nalezl ovci, která 
se mi ztratila.´Pravím vám, že právě tak bude v nebi větší radost nad jedním hříšníkem, který činí pokání, 
než nad devadesáti devíti spravedlivými, kteří pokání nepotřebují. (Lk 15, 4–7). 

 

Ty, který snímáš hříchy světa  
V úterý 14. července jsme se odebrali do Cozumelu, kam jsme byli pozváni uspořádat konferenci. Bůh 
mě požádal, abych jedné dívce odevzdala tuto zprávu: „Řekni jí, že už dlouho čekám na ten okamžik a že 
toužím, aby se mi úplně odevzdala.“ Bylo to děvče, které chtělo udělat generální zpověď u našeho 
duchovného vůdce. Když jsem jí to řekla, rozplakala se. Pán Bůh mě tehdy požádal, abych jí pomohla. 
Povídaly jsme si až do příchodu kněze. Když spolu odcházeli, všimla jsem si, že dívku obklopuje velká 
skupina osob – deset nebo dvanáct – a spolu s ní chtějí jít do místnosti, kde se měla vyzpovídat. Začala 
jsem se modlit. Současně jsem slyšela hlasitý rozhovor, který doprovázela hlasitá hudba v rytmu bubnů a 
dva sbory. Jeden se skládal z několika osob, které zpívali fatimskou Ave Maria, a druhý recitoval Chvála 
a čest Bohu Stvořiteli, Synu Vykupiteli a Duchu Svatému…  
Poklekla jsem a prosila Boha o světlo pro děvče, které se zpovídá. Hned na to jsem slyšela něčí křik. 
Podívala jsem se tam, odkud hlas vycházel. Ukázalo se, že je to balkón od pokoje, kam děvče odešlo se 
svým zpovědníkem. To, co jsem uviděla, bylo zarážející: ohyzdné postavy, zdeformovaní tvoři vycházeli 
s křikem a vrhali se dolů z balkónu. V prvním vzrušení jsem přistoupila k oknu, aby jsem si ověřila, co se 
s nimi stalo, ale dole nikdo nebyl.  

Vtom vešel ke mně do pokoje ten přítel, který požádal mého duchovního vůdce, aby děvče vyzpovídal. 
Oba jsme zřetelně slyšeli jen řinčení řetězů a kovu a zdálo se nám, že padají stěny a strop. Začali jsme se 
modlit. Řekla jsem mu, aby se nebál, že takové zvuky obvykle doprovázejí rozhněvaného ďábla, z jehož 
moci se vysvobozuje lidská duše. Nevím, jak dlouho to trvalo. Najednou mi jakési světlo nařídilo, abych 
otevřela oči.  
Viděla jsem, že zmizla stěna, která oddělovala můj pokoj od pokoje, kde se dívka zpovídala.  
Dívka tam seděla a zpovídala se, ne knězi, ale samotnému Ježíši Kristu, který zaujal místo kněze. Za 
dívkou u dveří pokoje stála skupina postav. Vedle stál neobvykle vysoký anděl a v pravé ruce držel kopí. 
Vpravo od Ježíše a zpovídající se dívky jsem viděla Matku Boží ustavičné pomoci. Měla šaty v barvě 
perel, z materiálu, který připomínal hedvábí, a plášť v barvě karamelu se symboly Nejsvětější Panny. Dva 
vysocí andělé, vyzbrojení kopími, podobně jako anděl stojící u dveří, sledovali všechno, co se okolo dělo, 
pozorní a soustředění, jako kdyby drželi čestnou stráž vedle Matky Boží, která stála se sepnutýma rukama 
a dívala se k nebi.  

V určitém okamžiku Ježíš zdvihl ruku, vztáhl ji směrem k dívce tak, že se jeho pravice dotkla její hlavy. 
Ježíšova dlaň byla plná světla, které dopadalo na dívku jako zlaté paprsky, pokrývaly ji svým jasem a 

měnily ji. Nejprve byla zaražená, nyní se stávala ušlechtilou a plnou pokoje. Ve chvíli, když Ježíš 
uděloval dívce rozhřešení, Matka Boží si poklekla, sklonila hlavu a všechny postavy okolo učinily to 
stejné. Ježíš vstal, přistoupil ke kajícnici a tenkrát jsem uviděla, že na místě, kde seděl, je nyní opět kněz. 
Pán Ježíš dívku objal a políbil ji na tvář. Potom se otočil, objal kněze a také ho políbil. V tom okamžiku 
se všechno zaplnilo neobvyklým světlem, které se vznášelo nahoru, až dokud nezmizlo a s ním i celé 

vidění, a já jsem se znovu ocitla ve svém pokoji.  
Pán Bůh mě obdaroval tímto neobvyklým mystickým zážitkem a postupně mi řekl tato slova: „Kdyby 
lidé věděli, jakou změnu zažije duše při dobré svaté zpovědi a byli si vědomi přítomnosti Ducha Svatého, 

který v nich přebývá silou posvěcující milosti, přijímali by svátost smíření na kolenou.“  
Když dívka vyšla z pokoje, vypadala úplně jinak, zdálo se, že je mladší a šťastná. V noci mě Bůh 
požádal, abych se připravila napsat všechno, co jsem viděla, v knize věnované svátosti milosrdenství.  
 



Citlivý okamžik smíření  
Dva dny nato mi Pán Bůh řekl, že budeme pokračovat v naší práci a najednou jsem se ocitla v kostele 
naproti skupině osob, které čekali v řade na svatou zpověď. Viděla jsem mnoho „stínů“ jako lidské 
postavy se zvířecími hlavami. Uvazovali provazem šíje a čela těch, kteří přistupovali ke zpovědi. Jedna 
postava šla okolo muže čekajícího na zpověď a změnila se ve svůdnou postavu ženy. Ohavné postavy se s 
velkým uspokojením divoce smáli. Zápasil s nimi anděl.  
Druhá osoba, která čekala v řadě, byla mladá skromná dívka a v rukách měla modlitební knížku. Byla 
soustředěná a zamyšleně četla. Stíny se k ní přiblížily jen na určitou vzdálenost a nebyly schopné jí 
ublížit. Když dívka odcházela od zpovědnice, byla oděná v bílých perleťových šatech a na hlavě měla 
věnec z květů. Odcházela ve společnosti čtyř andělů.  
Pán Bůh mi řekl: „Před chvílí jsi viděla dvě osoby přistupující ke svátosti smíření. Muž přistupoval ke 
zpovědnici nesoustředěný a bez náležité přípravy. Zlí duchové v takovém případě působí s větší silou. 
Naopak, mladá dívka se modlila a prosila o pomoc. Proto se k ní démoni nemohli přiblížit a její anděl 
strážný, kterého vzývala, ji mohl účinně ochránit.“  
Potom mi Bůh řekl: „Všichni se musíte modlit za dobrou svatou zpověď těch, kteří k ní přistupují, 
protože každá zpověď, ku které člověk přistupuje, může být jeho poslední.“  
Tehdy jsem pochopila, že všechny osoby, které se nacházeli v kostele, mohli velmi pomáhat kajícníkům a 
zpovědníkům. Tenkrát mi Bůh řekl: „Samozřejmě, zpovědníci potřebují modlitbu. Tak jako ostatní lidé, 
můžou podlehnout pokušení, poddat se roztržitosti nebo únavě. Pamatuj, že jsou to jen lidé.“  
V noci mi Pán Bůh oznámil, co se děje s knězem, který z nedbalosti odmítne kajícníka. Ježíš mi řekl: 
„Když se nějaká duše touží vyzpovídat, každý kněz, kterého požádá, je povinný vyslechnout zpověď 
věřícího, pokud mu v tom nebrání vyšší překážka. Kněz, který z pohodlnosti nebo z lenivosti bez 
omlouvajícího důvodu odmítne kajícníka, bude se za to zodpovídat před Božím soudem. Kněz obdržel 
dary, které neobdržela ani moje Matka. Je spojený se mnou a působí ve mně, proto si zaslouží osobní úctu 
těch, kteří ho přicházejí požádat o svátost smíření. Tato úcta se projevuje ve způsobu, kterým jedná s 
knězem a v tom, že přijímá jeho rady a uložené pokání. Proto vás prosím o modlitbu za kněze, aby byli 
věrni svému povolání a milosti, která jim byla v mé osobě udělena a aby lidem vyprošovali odpuštění a 
milosrdenství.“  
 

Catalina, 18. července 2003  
 


